



温暖在您身边

A05 | 三湘都市报·舜视频
2022年11月30日 星期三 编辑/曾梓民
美编/聂平辉 校对/张郁文



扫码看视频

“小杨,这几天有寒潮,要多穿衣服。”11月29日上午,70岁的罗英莲给湖南省中医院骨伤三科病房医生杨强健发去信息,提醒他及时加衣服。

老人曾是这里的住院患者,对杨强健的宠溺,整个病房都知道,出院后隔三差五就会来送汤送饭。“我还想把孙女介绍给他当对象呢!”罗英莲见人就忍不住要夸几句杨强健,她是真心喜欢这个小伙子。这是一个怎样的医患故事?还得从今年8月的一次治疗开始说起。

■三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 陶艳 何穰 视频 刘文

感恩医生献血 送汤饭牵红线

老人急需输血,管床医生挺身而出 康复出院,她想介绍孙女给他当对象

收获了一份意料之外的幸福

出院后,罗英莲隔三差五就给杨强健和科室医护人员送来自己亲手做的饭菜。每次都是精心搭配,并用保温餐盒装好,从家里送到医院,打开依然热气腾腾。医护人员闻香而来,亲热地围绕在老人身边,关切地询问近况。

罗英莲笑呵呵地招呼大家吃菜和水果。“真心感谢大家对我的照顾,真正做到了不厌其烦,有问必答,有求必应,让我深深感受到了家的温暖。”

“献血是出于本能,只是一件小事。以后遇到这样的情况,我依然会这样做。”已经连续几年参加无偿献血的杨强健表示,医生最大的心愿就是患者平安康复,为患者力所能及的事情是自己的责任。来自湖南邵东的他,2014年考入湖南中医药大学,来长沙8年多了,身边没有其他亲人。如今“天上掉下位奶奶”,他收获了一份暖心的关爱,一份意料之外的幸福。

董克芳提醒,膝关节骨性关节炎患者大都是中老年人,患者需要尽量避免爬山、爬楼、久行等,在家应该用马桶或坐便器;超重的患者应尽量减肥以减轻膝关节负重,平时还可以戴护膝以保护关节。近年来,省中医院骨伤三科每个月要做数十台关节置换术,患者以老年群体为主,罗英莲的左膝关节置换术预计将在年后进行。

家属不在身边,医生为患者献血

今年八月初,家住长沙市开福区的罗英莲因严重的膝关节骨性关节炎,来到省中医院寻求治疗。经详细问诊和检查,骨伤三科董克芳主任团队为她实施了右人工全膝关节表面置换术。术后老人家面色苍白、头晕乏力,经检查属于中重度贫血,急需输血治疗。然而,罗英莲当时没有亲人在身边陪护,忧心忡忡。管床医生杨强健宽慰她道:“您别着急,我们会帮您解决的。”

杨强健想到了一个办法,互助献血。当天下午,他就赶到五一广场的献血点捐血,为老人领到了一袋血。400毫升的血液汨汨流入罗英莲的体内后,老人气色明显好转,贫血症状明显改善。科室医护团队又给罗英莲运用了中药封包、艾灸、透药等一系列中医疗疗方式,老人逐渐行动自如,康复出院。本就乐观开朗的她更显神采奕奕:“感恩省中医院的白衣天使,这就是血浓于水,亲如一家啊!”



罗奶奶常给杨医生送来自己亲手做的饭菜。通讯员 供图

消防隐患曝光

郴州临武: 家具店使用不合格消防产品逾期不改被罚

近日,郴州市临武县一家具店使用不合格消防产品逾期未改被予以行政处罚。

此前,临武县消防救援大队消防监督员在对临武县玖号家具店进行检查时,发现该单位营业区域内使用的3具手提式干粉灭火器的喷射软管长度小于400毫米,判定为不合格消防产品,违反了《中华人民共和国消防法》,并责令其于11月21日前改正。到期复查,该单位仍未整改,大队依法对该单位的违法行为进行了受案查处,对该单位及其责任人分别处以5000元和500元的行政处罚。

下一步,大队将加强消防产品监督检查力度,强化社会单位使用合格消防产品的安全意识,坚决打击使用假冒伪劣消防产品的现象,切实提升使用单位的火灾防控能力。 ■通讯员 曹安萍

郴州临武:贸易有限公司存在重大火患被查封

近日,郴州市临武县消防救援大队在开展消防安全检查时,发现临武县苏易贸易有限公司存在重大火灾隐患被依法查封并立案处罚。

此前,大队在对临武县苏易贸易有限公司进行消防监督检查时发现,该公司二楼安全出口数量不足,一旦发生火灾,严重威胁公共安全。根据《重大火灾隐患判定方法》,该单位存在的问题已构成重大火灾隐患,大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并提请县人民政府对公司重大火灾隐患实行挂牌督办。同时,依

法对公司进行临时查封,并处罚款人民币5000元的行政处罚。

下一步,大队将持续跟进该单位消防安全隐患整改进度,促进隐患单位整改火患的自觉性,引导督促全社会单位关注消防安全、及时有效地消除整治火灾隐患。 ■通讯员 曹安萍

郴州资兴市挂牌督办一家重大火灾隐患单位

日前,郴州资兴市消防救援大队在对资兴市兴华大市场开展消防安全监督检查时发现,该市场存在与南面、东面建筑之间防火间距不足、市场周边未形成环形消防车通道,且未沿两条长边布置消防车通道;市场一楼、二楼未进行防火分隔,防火分区面积过大;市场疏散楼梯间的设置形式不符合规定;消防电话故障、消防控制室与市场防火分隔设置不到位、消防主机存在17处故障;未按规定设置防排烟设施;市场二楼通道堆放货物、停放电动车,占用疏散通道;市场内电气线路敷设不符合标准;在人员密集场所违反消防安全规定,违规采用液化石油气罐明火加工等行为,根据《重大火灾隐患判定方法》综合判定该市场存在的火灾隐患属于重大火灾隐患。

大队依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》,并提请市政府对该重大火灾隐患实行挂牌督办,责令该市场限期整改,同时给予资兴市市场服务中心10000元整的行政处罚。 ■通讯员 陈彦林

郴州嘉禾一酒店存重大火患被挂牌督办

近日,郴州市嘉禾县银星大酒店因消防设施未保持完好有效已构成重大火灾隐患,经提请县人民政府同意,

对其实施重大火灾隐患挂牌督办并依法给予行政处罚。

嘉禾县消防救援大队在开展专项检查时,发现银星大酒店存在疏散指示标志损坏率大于标准规定要求设置数量的50%;酒店二楼大厅外窗被广告牌遮挡;部分电气线路的敷设不符合要求,酒店三楼包厢采用易燃、可燃材料装修等火灾隐患。

大队根据《重大火灾隐患判定方法》,综合判定该单位已构成重大火灾隐患,依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并按程序提请县政府挂牌督办,督促其在限期内整改销案。

目前,大队已依法对该酒店进行立案查处,作出罚款6000元的行政处罚决定。该单位负责人表示将按要求积极整改,确保如期销案。 ■通讯员 张小艳

郴州苏仙区一商场存在重大火患被挂牌督办

近日,郴州市苏仙区一家具商场因存在重大火灾隐患被政府挂牌督办。

此前,苏仙区消防救援大队在开展监督检查时发现,郴州市苏仙区合家欢家具商场位于建筑地下一层,商场存在安全出口设置卷帘门;商场内应急照明灯损坏率大于标准规定要求设置数量的30%;火灾自动报警系统不能正常运行;排烟系统、消防水泵以及自动喷水灭火系统不能正常联动控制。依据《中华人民共和国消防法》和《重大火灾隐患判定方法》规定,综合判定该单位为重大火灾隐患单位,大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并报请区人民政府实施挂牌督办,责令其于2023年2月23日前将隐患整改完毕进行销案。

下一步,大队将加大对该单位的监督检查和督促整改力度,力争彻底消除火灾隐患并按时销案,严防各类火灾事故的发生。 ■通讯员 饶俊逸